EPI'AYXTHPIO XHMATQN KAI XYXTHMATQN

EPTATTHPIAKH AZKHEH 2

AOYAEYONTAY ME YXHMATA

A. ANAAOI'IKA YXHMATA

2100 ofUaTo GVVEYXOLS ¥POVOL (continuous time) M aveEaptnn
puetafint t eivar cvveyng, omAadrn ta ofuata avtd opiloviorl yio
omowdnmote TN G oaveEaptmg upetafAnme. H eEaptnuévn
uetapintm, onAadn to mAdtog (amplitude) tov ofuatoc, sivar ko
ovty ovveyns. Ilapdaderyuo tétotwv onudtov sivar 1 opAion ©¢
ocuvaptnon tov ¥pdvov. ‘Eva avaroyikd onuo mepypaeeTol MG Lo
cuvaptnon x(t), 6mov t Tpaypotikdg aptouoc.

To MATLAB dgv vmootnpilel cvuvaptioels (Kot Kot emEKTOON
onuorta) cuveyovg xpovov, m.y. y(t) = cos(t). [Tapora avtd pmopel Kaveig
e0KOAL VO TPOCEYYICEL TETOEG GUVOPTNGELS (PN CLOTOLDVTOG
aVTIoTOLES GLVOPTNCELS SLOKPLTOD YPOVOL He TOAD Kpo Prua (step
size). ['a mopadetypa, ol TopaKaT® EVIOAES

>> t = 0:0.01:10;

>> y = cos(t);

TOPAYOLV U0 TPOGEYYIOT TNG CLVAPTNOTNS GLVEYOVS XPOVoL y(t)=cos(t).

H ypnon tov teleotn (operator) : pe Tpia opicpato TopdyeL T0 TAPOKATO

diavuopa yo Ty aveSdptntn LUeETAPANT) TOL XPOVOoL:

t = {0.00, 0.01, 0.02, ... , 9.98, 9.99, 10.00}
Ao €d® Kot 670 €ENG O AvapEPOLOGTE GE GLVAPTIGELS AVTOV TOV

TOTOV G KGLVEYEIGH, OV KO GTN TPAYUOTIKOTNTO OVTEG €fvat O10KPITOD

ypOvov pe v mpodmdheon Ot To Prpa g aveEdptnng LUETOPANTNG

EMAEYETOU EMOPKAOS LIKPO.

o va oyedidcete pwoe cuvaptnom, YPNOOTOEIGTE TNV  EVTOAN
(command) plot.

Mo mapdaderypo 1 TopaKaTo aKoAovdio EVIOADV €YEl GOV AMOTEAEGLLO TN
oyediaom ¢ ovvaptnong cos(t),

>> t = 0:0.01:10;

>> y = cos(t);

>> plot(t,y)
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EPI'AYXTHPIO XHMATQN KAI XYXTHMATQN

IMa va oyxedidcete 610 1610 TOPEOVPO TOAAATANL S1oyPAUUATO OLAPOPOV
oLVOPTNCE®V, Ypnoiponoteiote v evtoin (command) subplot.
AoKiudoTte TV TOPAKAT® aKolovdia evIoAdY

t=0:.01:5;

yl =1 - exp(-t).*sin(10%*t);
y2 = exp(-t).*sin(10*t);

y3 =1 - exp(-t).*sin(5*t);

y4 = exp(-t).*sin(5*t);
subplot(221)

plot(t,y1), xlabel("Time (sec)")
subplot(222)

plot(t,y2), xlabel("Time (sec)")
subplot(223)

plot(t,y3), xlabel('Time (sec)")
subplot(224)

plot(t,y4), xlabel("Time (sec)")
subplot(111)

title('Decaying Sinusoids')

[Ipoorabnote va oyedidoete Kot T1g 4 ypapikég o Eva Lovo mapdbupo pe
KATOAANAN (p1M o™ TS EVIOANG plot
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Baolkd onuata

Oa dovue TOpa TS pe To Matlab urmopovpe va oyedidcovpe PePKA amod

T fociKd orjpaTo:

1.. Movaodwria ovvaptnon BaOuioag (unit step function)

,t>0
u(t)="

() 0,t<0

t=[-5:0.1:10];

u=[zeros(1,50),ones(1,101)];

plot(t,u,'Color',[0 0 1], 'LineWidth',2)

title("Unit Step Function')
ylim([-0.1,1.1])

xlabel('t")

ylabel('u(t)")

grid('on’

2. Kpovotuxi svovaptnon Dirac

1,t=0
d(t) - 0,t#0
t=[-5:0.1:10];

d=dirac(t);

plot(t,d,'Color',[0 0 1], 'LineWidth',2);
ylim([-0.1 1]);

title('Dirac Function');

xlabel('t);

ylabel("\delta(t)');

grid('on’);

EvoaAlaxtikd opilo:
d=[zeros(1,50), 1, ones(1,101)];
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3.Movadwria cuvaptnon paumog

r(t) = tu(t)

t=[-5:0.1:10];
u=[zeros(1,50),ones(1,101)];

r=u.*t;

plot(t,r,'Color',[0 0 1], 'LineWidth',2);
ylim([-1 10]);

title('Ramp Function');

xlabel('t);

ylabel('r(t)');

grid('on');

4. TeTpayovikog TaAnog
pIT()=u(+T/2)—u(t—T/2)

t=[-5:0.1:10];

ul=[zeros(1,40),ones(1,111)];
u2=[zeros(1,60),ones(1,91)];

p=ul-u2;

plot(t,p,'Color',[0 0 1],'LineWidth',2), ylim([-0.1 1.1]),
title("Unit Pulse'),

xlabel('t"), ylabel('p(t)"), grid(‘on');
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Mg Baon To Tapamdve nmopel vo, Yivel EDKOAA 1 YPOUQLKT] TAPAGTOON
TOV CTNOTOS

y(t) = p4(t — 2) sin(mt)

YOUTANPOGTE TOV KOOKO TTOL AKOAOVLOEL

t=[-5:0.1:10];
ul=[zeros(1,50),ones(1,101)];
u2=[zeros(1,90),ones(1,61)];

v"Evog e0K0AOC TPOTOG Y10, VO TOPGyOLLE GTUOTO, Elval LE TNV
EVTOAT gensig.

[u,t]=gensig('square',2,10,0.1);

subplot(3,1,1), plot(t,u,'LineWidth',2), ylim([-0.1 1.1]),
grid('on'), title('"Square wave with period 2, duration 10,
sampling every 0.1"), xlabel('t");

[u,t]=gensig('sin',3,10,0.1);

subplot(3,1,2), plot(t,u,'LineWidth',2), ylim([-0.1 1.1]),
grid(‘on'), title('Sin wave with period 3, duration 10, sampling
every 0.1'), xlabel('t");

[u,t]=gensig('pulse',2,10,0.1);

subplot(3,1,3), plot(t,u,'LineWidth',2), ylim([-0.1 1.1]),
grid('on'), title("Pulse wave with period 2, duration 10, sampling
every 0.1"), xlabel('t");
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MIT'AAIKA YHMATA

Ba d0VUE TOPO TOV TPOTO LE TOV OTOI0 UTOPOVUE VA ONUOVPYTCOVE
Kol vo, oedldcovpe pryadikd ofjpata oto nepipdiiov too MATLAB.

H ddwcacio mopaymyng piyadik®v onUatmy 0V SIoQEPEL O’ QUTY TOV
akoAovOeiton yio v mopaywyr mpoypatikov. o wapddetypa, yoo vo
TOPEYOVLE TO HYOOTKO EKOETIKO

s (t) = 2exp(t+a/4)u(t), 6mov u(t>0)=1,
TPEMEL VO EIGAYOVUE TIG EVIOAEG

>> €
>> S

0:0.01:10;
2*exp(J*(t+pi/4));

I'vopilovpe 011 T0 TPAYHOTIKO KOL QOVTOCTIKO UEPOS TOL TOPATAVE
Uyad1Kkoy oNUATOG SIVETAL AVTIGTOL(O OTO TIG TOPOUKATO GUVOPTNGELS,

Re{s(t)}=2cos(t+n/4)
Kol Im{s(t)}=2sin(t+n/4)

Av16 pmopel edkora va domioTwOel and Ty ektéAecn Tov
TOPOKATO TPOYPEULLLOTOC

>> t 0:0.01:10;

>> g 2*exp(*(t+pi/4));

>> sr = real(s);

>> si = 1mag(s);

>> plot(t,sr,"r*,t,2*cos(t+pi/4),d");

H televtaio evtol oyedidlel to TPOyHOTIKO UEPOC TOL TOPATAV®
ULYOd1KOD GNULOTOC GOV Lol KOKKIVY cuveyn ypauun (kabopiouévn cav
™), kol ™ ovvdptnon 2cos(t+n/4) cav po akolovbia yapokmpov ¢
(xaBopiopévn cav 'd').

Onwg avopéveror ol 000 KOUTOAES givar 101EC Ko AAANAETIKAADTTTOVTOL
aALG pmopeite amo TNV emAoyn tools = zoom in va dgite TIg dvO
KOUTOAEG EEYPLOTAL.
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B. AIAKPITA XHMATA

To MATLAB &ivat dounuévo kot t€1010 TpOTO0 OGTE VO AVTILETOTILEL
TIG LETOPANTEC OC OLVOCLOTO KOl TIVAKEGS.

Mo v avarapdotacn €voc oUATog OloKkprtoy ypovov Bo mpémel va
optobel Eva dtavuopo akepaimv To 0moio Ba AvVTITPOCMTEVEL TOVE OEIKTEC
n TOV CNUOTOC KOl £VOL SIAVLGILO TOV Ba TEPLEYEL TIC TIUEG TOV CTLOTOC
v k@B Tiun| Tov ogiktn X[n].

Mo rapdderyna, 600£viog 1oV 61N UATOS O10KPLTOD YPOVOL

Fad

) J’Zn.—ﬁ <n <
x[n] =
0. ahhov

TPEMEL VL YPNCILOTONO0VV 01 TapaKAT® EVIOAES Yia va mtopoyfodv Ta
dtavdcspata Tov Ho avorTaploToVV TOVE OEIKTEC KOl TO G|

>> n = [-3:3];
>> X = 2*n;

Noa oyedtoc0el T0 TOUPATAVE®D GO YPNCIULOTOLOVTAC TV EVIOAN stem:

>> stem(n, X)

Av BeAnoovpe va doVUE TO GO GE UL LEYOAVTEPT] TEPLOYY], LTOPOVLLE
Vo 0KOAOVONGOVLE TNV TTOPAKAT® O10d1KOGT0

>> X = [zeros(1,3) 2*n zeros(1,3)];

>> n2 = [-6:6];

>> stem(n2,x)

H evtol zeros(N,M) mapdyet Evav mivako owactdcewv NXM kot tov
unoevilet.
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HEPIOAIKA YHMATA

Eivaw moAdd ebxoro oto MATLAB va o¢tidEovpe meprodikd onuato
SLaKp1Tov YPSvov.

IMo mopdostypa, 10 TEPLOdKO GNHo dlaKPLTov ¥pdvov oL opileTal yia
uo TEPiodo amd ™ ToPaKAT® oo (mepiodog No=4)

B J I.n=0.1
x{n] " |-1.n=23

umopet va mapaybel kot va oyxedwncbel oto MATLAB ewcdyovroag v
TOPOKAT® 0koAOVOia EVTOADV

>> N 10;

>> X [11-1-1];

>> xXr = repmat(x,1,N);
>> n = 0:length(xr)-1;
>> stem(n,Xr);

YNUEWOOTE OTL 1] EVIOAN repmat mopdyel aviitypago evog S10vOGLATOC N
nivoka, eved 1 eviodr] Length emotpépel tov aplBud tov ctotyeiov evog
dovOGLATOG,.

ITAPAAEII'MATA

AxoiovBel mapadeiypa onpovpyiag onUATOS GVVEYOVS XPOVOL
Yo o, omoiol cog CNTEITAL VO, GUUTANPAOGETE TU GYOMa dimla
and kéOe Paocikr) evroln (Letd amd 10 cupPoro % )
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2KOTOG TOV TPOYPOUUOTOS EIVOL VO GYEOIOOTEL TO OVOLOYIKO GHUOL:

0 if t=—4

Xt)=«<t+2 1if —4=t<3

t—2 af

i=t

tl = -8:-4; x1 = zeros(size(tl));

D0 e L L et ettt
t2 = -4:3; X2 = t2+2;

D et et et ettt e et et ettt ettt ettt ettt et ettt et ettt
t3 = 3:8; X3 = t3-2;

%
t
%

[tl t2 t3];

OO SSSPUOOPORRN
subplot(221),plot(t,x)

ylabel (’x(t) )

%
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2VUPOIMKEC EKQOPAGELS

To MATLAB 6wa0€tet pioe GuAAoY amd GLUVOPTNCELS KAT® 0O TO GVOU
Symbolic Math Toolbox mov ypnouevovVy cov epyoreion yo TNV
extéleon oLUPOAKOV TPAEewv OmmG M emilvom  aAyePfpKOV Kot
SLPOPIKDV £EIGDOGEMV, 1| TOPAYDYICT] KOL 1] OLOKANP®OT) GLVAPTHCEWDV,
N €Vpecn 0p1LoVCOV KoL YOPAKTNPIOTIKOV POV K.d..

Ye kdOe ovpPorlucn éxepacn eivor oNUOVTIKO VO INADVOLUE
apyYIKE TIG HeTAPANTEG MOV ToipvOuV HEPOC OTIS EKQPACELS GOV
ovufoikéc petafintéc (symbolic variables). Avtd yivetor pe TIg
ouVaPTRCELS SYM (Yo pio uovo petafintni) kot Syms (yio moAréc pali
petopintéc). o mapdderypo, pHe TG €VIOAEC TOL  AKOAOVLOOVV,
dnAwvovpe pio peTafAnTy X ooV GUUPOAIKY] KOl GTI GLVEYEW TNV
YPNOULOTOLOVUE Y10 VO VTTOAOYICOVUE TNV TOPAY®YO TNG GLVAPTNONG
COSX.

»x=sym(*x")
X =

»diFF(cos(x))
ans =

Me tic mopoakdto evtoléc, oniavovue 4 cvuPorkéc petafintéc poli,
Kataokevalovpe €vo  ovpPolkd mivoko HE  OLTEC KOL  KOTOMLV
vroAoyilovpue v opilovcd tov.

»syms(*a®,"b","c","d")
»M=[a,b;c,d]
M =

»det(M)
ans =
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(a) Ap1Ountéc Kal ToapovoULGTES PHTMOV TAPOAGCTACEMDY

Otav éyovpe poe ovvOetn Ekppoon pe kKAdouoto mov BEhovue vo v
LETOTPEYOVUE GE PNTN  TOPACTOCT], YPNOWOTOOVUE TNV  EVIOAN
numden. Avty pog emotpépel Egxmplotd Tov oplfuntn Kot TovV
TOPOVOLOGTH TG pNTNG Tapdotaons. o mapddetypa, av BEhovue va
LETOTPEYOVLE TNV TOPAGTACT
1 2 2
— +
x+1 x-2 x+5

o€ pNTN, SIVOVUE TIG EVIOAEG:

»SYyms X
»g=1/(x+1)-2/(x-2)+2/(x+5)
g:

»[n dl=numden(g)
n =

[Tpoxvmter Aomdv 611 1 {nroduevn mopdotaon ival

x> —11x-24
(x+D(x-2)(x+5)

(f) Loupoiiko al0poicuota — GEIPES

H evioAn symsum jypnowomoteiton ywoo vo. vrwoloyilel ocvpupfoikd
aBpoiopata exppdoewv. H mo BoAkn popen g eivor n
Symsum(éxppaaon, UETOPANTH-OEIKTHS, KATW OpLo, TAV® OP1o).

IMa mapaderypa, o vroroyicovpe Ta mopakdtm abpoicpota:
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n l—w L p(n+1)
= k=— 72
ggvv I-w > ;; 2 >
0 . 1 ixk i
w =— — =8
kZ:;‘ 1—W’ k=0 k'

»syms X w k n
»FLl=w"k; 2=k ; F3=x"k/sym("k!1*);
»symsum(fl,k,0,n)

ans =

i T
ans =

T
ans =

»symsun(f3,k,0, inf)
ans =

[IpocéEte 6Tt to amoteAéopota  €lvol  1000VVOUO €  OLTO  TTOL

TEPLUEVOLLE ALY gyovv AN popoen.(ILy.
1 , 1 1 n(n+1) ) ) )
5(" +1)" - En 5 = > ). IIpocéEte emiong tov TpOTO e TOV 0MOio

dnAwvovue 1o moapoyoviikd () apod to MATLAB dev umopei va 10
avoyvopicetl dapopetikd. ['a va dnAdcovpe to AnEPo, YPNGYLOTOLOVUE

™ petofAnt oo MATLAB 1nf.
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(v) Hapaywyion

H mnopayodyion ovvapmoewv yivetor pe v evioan diff. O1

SLPOPETIKEG TNG LOPPES Elvat:

o diff(éxppaon): Tlapaywyiler v Ekepoon ®¢ mTPoc pio amd Tig
ovpPorkés petafantég e, Eivon mpotipdtepo va ypnoipomoteiton

otav N Ekppoaon mepiopuPavel pio povo PeTafAnty.

o difF(éxppaon, n): Mopoaywyilel tnv Ekppacn n opéc.

o diftf(éxppaon, ustafinty, n): Hapaywyilel v Ekppacn n QopES MG
pog TNV petafAntn mov Ba kabopicovpe.

[Ma mapdoetypo, 0o VTOAOYICOLUE TIG UEPIKES TOPAYDYOVS TPMOTNG Ko

deNTEPNC TAENS TN GLVAPTNONG 2 LETAPANTOV

f(x,y)=e*"siny

»SYyms X Yy
»T=exp(-2*x)*sin(y)
f =

»df_dx=diFF(F,x)
df_dx =

SdF dy=diFrcEyy
df_dy -

Inuewwote 0tt 1 ovvdptmon diIFF ypnowonoteitor oto Pacikd péPog
tov MATLAB v10 va vroAoyilet Ti¢ d1popég Tmv d1000(IKMOV GTOYEI®V
eVOG dovOGHOTOG 1 TV 6TNA®V evog ivaka. To MATLAB amopacilet
oo, €KO0YN NG €VIOANG Ba ypnoyomomcel aeov givalr ce B¢om va

Eexwpilel T1g cupPoritkés amd TIc aplOUNTIKEG EKPPACELC.
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(0) OLloxinpwaen

H evtol pe v omoia pumopodpe va vroAoyilovpe oAokAnpopota, ivot
n 1INt 'Eyetl kot avt ddpopeg Lopeég aArd o1 o TANpELS eivat ot eENG:
INt(éxppoon, ustafintn): Ynohoyilel T0 adOploto OMOKANP®UL MG TPOG
™ ovuPoikn petaPinty mov Ba opicovue. Yrapyel mepintwon eite to
oloKAMpopa va glvar addvoto va 000el 6e KAewot) popen, €lte M
ocuvaptnon va gival 1060 moAvmhokn mov 10 MATLAB va pn pmopet va
VTOAOYIGEL TNV AVTUTOPAY®YO.

INt(éxppoon, uetofinty, kdrw oOpro, mavw opro): Ymoloyiler 1o
OPIGIEVO OMOKANPOUO GE KATO10 d1AGTN L0 OAOKA|PMOTC.

INo mapdderypa, 0o vworoyicovpe To OAOKANPOUOTA:

3x+7 x_2 1 . x+1
I 2 2 dx = o +—tan _
(X" +2x+3) 2(x"+2x+5) 4 7
»SYMS X
SGL=(BXT)/ (X 242*XH5) "2
9l =
ans =

(¢) Enilvon eClomeemy

H ouvvapmmon solve ypnowonoteital yio v gopeon tov pillov pog
ovpPorikng Ekppoons. Mmopodue va kabopicovpe petafintm og mpog
Vv omoia Ba yivel n emilvon (cvviotdrat).

»Syms a b ¢ X
»solve(@*x"2+b*x+c, X)

ans =

[ 1/72/7a*(-b+(b"2-4*a*c)N(1/2))]
[ 1/72/7a*(-b-(b"2-4*a*c)™(1/2))]
»pretty(ans)
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YroTieTikn-nl0avotntec-(Wwevoo)tvyaiotl apriuotl

310 matlab &yovpe T dvvatdTNTA VO TOPAYOLLE TVYAIOVE APLOUOVS TTOV
0KOAOVOOVV GLYKEKPIUEVEG KATUVOUES.

H evtoAn mov mapdyet apBuodg mov akoAovfodv tnv opotdpopen
katavour oto dweotnua [0 1] eivon . x= rand (N,K)

>> x=rand(1,8)

IMa tuyaiovg ap1Bpove mov akoAovhovV TV OLOIOLOPPT] KATOVOLY| GE
éva odotnua [a,b]  ypheovpe x= a+(b-a)*rand(N,K) ;

>>x= 2+ (5-2)* rand (1,10000); % o614vvopa 10000 toyaiov apBuadv
% OLOIOUOPPO. KATOVEUNUEVOV 6TO  Otdotnua [2,5]

Mo va oyedtdcovpe 10 16TOYPAUUN ¥PNOIULOTOIOVUE TNV hist(x,k) dmov
k 0 ap1Buog TV vTrodeTNUATOV TOL Y®PILOVLE TO 1IGTOYPOLLLLL.
>> hist (x,100);

H evtoAn mov mapdyet apBuodg mov akoAovfodv tnv Kavovikn (normal)
kotavopn pe péon T p= 0 kot dtoomopd 6°=1  eivar 1 x= randn (N,K)

>> x=randn(1,9)

["a toyaiovg ap1Bpovg mov akolovBovv v kavovikn (normal)
KOTOVOLT [LE HECT] TIUH [ KO S106T0PE 6~ YPAOOVLLE

x= p+ o *randn(N,K) ;

>>x=2 + (sqrt(10) )* randn (1,10000); % dtavvopa 10000 Tvyaicov
% aplOUdV KOVOVIKA KATOVEUNUEVOVY UE HECT] TIUN U= 2 Kol O10GToPa
% o°=10.

>> hist (x,100);

TéNoc pe v eviodn mean(x) PBpickovpe 10 LEGO OPO KO LLE TNV EVIOAN
var(x) 1 016mTopd £VOG O10VOGLOTOG X.

>> mesos_0ros= mean(Xx)
>> diaspora=var(x)
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